

## Обзор писем

## ВЕСТОЧКИ ИЗ КОНВЕРТОВ



Чтение добрых писем наших читателей всегда доставляет огромное удовольствие. Вот так держишь в руках конверт, а от него, кажется, прямо веет человеческим теплом.

«Дорогая редакция, к вам обращаются пенсионеры с. Липовец», - так начинается одно из таких посланий. Жители Любчанского сельсовета рассказывают в нём о том, какой весёлый и хлебосольный праздник для пожилых людей организовали работники клуба и библиотеки Н.Н. Алфимова, О.В. Емельянова и Л.И. Кольчева при финансовой поддержке директора ООО «Агрофирма «Октябрьская» Я.В. Дмитриева. По словам авторов письма, на мероприятии пришли более тридцати человек. Всех их поздравил глава муниципалитета Ю.М. Алфимов, а юные сельчане выступили перед приглашёнными с концертными номерами. Неофициальная часть торжества проходила за праздничным столом. Прекрасное настроение участникам застолья подарил знатный гармонист А.Р. Переверзев. Гости с удовольствием пели и плясали под его заводные мелодии.

Об интересном событии, прошедшем в музее имени Д.Я. Самоковцова, написала нам заведующая отделением дневного пребывания КЦСОН Л.А. Гайдукова.

В этот раз пенсионеров пригласили на «Праздник хлеба». «Заведующая музеем О.В. Артёмова рассказала гостям об обычаях и традициях, связанных с хлебом. Свой рассказ

она сопровождала показом старинных предметов, с помощью которых наши предки сеяли, убирали урожай. Люди бережно и с уважением относились к хлебу, пекли его сами, - сообщает автор письма. - Заведующая Домом-музеем Е.М. Чепцова Л.А. Атюкова подготовила лекцию о творчестве русских художников, изображавших на своих картинах крестьянский труд и быт». Вместе с Л.А. Гайдуковой приглашённые вспоминали народные пословицы и поговорки о хлебе, пели песни, а Т.П. Сапогова и В.А. Косинова читали стихи собственного сочинения.

А работники Межпоселенческой библиотеки И.Н. Пренделович и Е.В. Бабина недавно побывали в Медвенской школе и провели для десятиклассников час истории «Навеки в памяти народной». Вот что сообщила нам об этом Е.В. Бабина: «4 ноября православные христиане отмечают день Казанской иконы Божией Матери. А с 2005 года эта дата стала не только днём религиозных празднеств, но и отмечается российскими гражданами как День народного единства». Ведущие мероприятия рассказывали обучающимся об истории становления праздника в современной России, продемонстрировали кинофильм «1612», организовали книжную выставку «Во славу Отечества». Ребята внимательно слушали ведущих и активно участвовали в беседе».

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА

## Служу России!

## ВЕЛИКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ЧЕСТЬ

Ещё в 1992 году в стране был утверждён праздник - Всероссийский день призванного. Отмечают его 15 ноября. Но до этой даты обычно проходит целый ряд мероприятий, главными героями которых становятся молодые люди, уже держащие в руках повестку с датой отправки к месту службы. Вот и во Второй Рождественской школе педагоги и обучающиеся решили не стоять в стороне и устроить праздник парням, жителям Китаевского и Чермошнянского сельсоветов, которые совсем недавно сидели за партами, шалили на переменах, серьёзно и вдумчиво отвечали на вопросы ЕГЭ. В общем, нынешние школьники провожали в армию школьников вчерашних.

Время после окончания школы ребята провели с пользой. Так, Максим Шатохин после школы учился в Медвенском ПУ №9, получил профессию слесаря и сейчас работает в Губановке, в местном хозяйстве. Александр Калугин, выпускник Любичской школы, стал студентом МЭБИКа. Нашли свою дорогу в жизни и другие молодые люди. Все они и стали героями праздника. В честь них звучал гимн России. Их поздравляли, им вручали подарки глава



Медвенского района Н.С. Зюзин, военный комиссар района Р.Р. Вагапов, глава МО «Китаевский сельсовет» О.Н. Евглевская. С концертными номерами выступили как обучающиеся Второй Рождественской школы, так и работники районного Дома культуры. Всё было волнительно, по-домашнему тепло и по-дружески доверительно. Александр и Максим от имени призванных дали клятву служить достойно, не посрамить честь родной земли. Можно не сомневаться, что парни сдержат слово. Ведь возвращаться

им придётся сюда, на малую родину, глядеть в глаза тем, кто прощал их на службу в армию, кто ждал... Да и во время службы парни не останутся без внимания - в школе принято проводить акцию «Письмо солдату», когда школьники пишут письма своим землякам. Так что связь с родным домом, школой, друзьями не прервётся.

ОЛЬГА ЛЕБЕДЕВА

На снимке: проводы в армию - ещё один экзамен для М. Шатохина и А. Калугина (слева - направо).

## "И ВРЕМЯ ДОПОЛНЯЕТ СПИСКИ"

«Из около 400 солдат, покоящихся в братской могиле в Медвенке, 100 неизвестные. Из 18 тысяч медвенцев, участвовавших в Великой Отечественной войне, 3282 пропали без вести. Бойцы хоронили своих товарищей в разных условиях. В жути выхода из окружения и в горячем котле обречённых атак, в священной волне наступлений... В страшной круговерти войны терялись документы, путались даты, освободители Родины становились безымянными... Навеки девятнадцатилетние, двадцатипятилетние... Безупречно храбрые! Самые лучшие! Похороненные у дорог, под деревьями, «куда на поминки даже мать не придёт»... Но я не поддаюсь унынию: ведь есть люди, которые стараются вырвать погибших из небытия», - написала в своём сочинении «Возвращение», занявшем первое место на районном конкурсе сочинений «Искусство слова», ученица Медвенской школы И. Шевченко. Свою работу девушка посвятила благородной деятельности поисковых отрядов. В Медвенском районе таковых два - «Надежда» и «Курский фронт». Священный

огонь интереса к поиску загля 17 лет назад в сердца мальчишек и девчонок начальник управления образования администрации Медвенского района Л.Н. Зуборева. Прометеево искусство учителя! Оно помогло «вернуться» с фронтов Великой Отечественной многим и многим.

Но мы привыкли видеть поисковиков в экспедиции, с сапёрными лопатами в руках, в развороченных траншеях. Однако есть и другое, не менее сложное, направление у нужной работы. У студента пятого курса исторического факультета КГУ Е. Бутенко (х. Высоконские Дворы) в Курской областной молодёжной патристической общественной организации центр «Поиск» место за компьютером. Евгений сверяет сведения о погибших медвенских защитниках Отечества, поступившие из военкомата, с обобщённой базой данных, размещённой в Интернете. Уточняет их, систематизирует данные, которые ложатся в основу дополненной Книги Памяти. «Чувствую свою огромную ответственность, - горячо говорит поисковик. - Мой долг - проверить сведения о каждом солдате. Забуду я, допустим, Иванова, и он будет потерян, про-

падёт в безвестности. На некоторых защитников данных не существует, а так хотелось бы и о них рассказать. Я знаю учительницу, которая по Книге Памяти нашла своего близкого человека. Очень хочется, чтобы такая радость пришла ко многим».

Молодой историк уточнил также списки захоронённых в братской могиле в центре посёлка. Так что клятвенные слова «Никто не забыт, ничто не забыто», начертанные на памятнике, полны силы и правды и сегодня.

«Где-то в безымянной печальной могиле покоятся и два моих двоюродных деда - Николай Григорьевич и Игнатий Григорьевич Рязанцевы, уроженцы села Любач Медвенского района. В 1941 году они, боевые лётчики, героически погибли, оставив после себя только пожелтевшие фронтовые фотографии. Иногда я гляжу на снимки и думаю: «Где же вы, мои дорогие?» - написала в своём сочинении Ирина Шевченко. Пока работают Е. Бутенко, «Курский фронт», «Надежда», таким надеждам не сложить крылья».

ОЛЬГА АРТЕМОВА

## Эстафета Олимпийского огня

## ОГОНЬ ЗАЖЕГ ЛАЗЕРНЫЙ ЛУЧ

В честь прибытия олимпийского факела на Олимпийский стадион в Мюнхене в 1972 году были выпущены в небо 5000 голубей мира.

А в 1976 году в Монреале впервые в олимпийской истории огонь зажгли вместе мужчина и женщина - пятнадцатилетние Стивен Префонтен и Сандра Хендерсон. В том же 1976 году был изобретён поразительный способ транспортировки, когда огонь был преобразован в радиосигнал. Из Олимпиады этот сигнал был передан с помощью спутника в Канаду, где привел в действие лазерный луч, зажегший Олимпийский огонь.

## ФАКЕЛ ОТ ФИЛИППА СТАРКА

В 1992 году был установлен рекорд по числу участников эстафеты на европейском континенте. Для того, чтобы огонь попал в Альбервиль (зимняя Олимпиада), 5500 бегунов пронесли факел через всю Францию. Факел был создан всемирно известным дизайнером Филиппом Старком.

Согласно традиции, участники эстафеты отбираются из страны, которая принимает у себя Олимпийские игры. Но в 1992 году (летние Олимпийские игры, Барселона) приглашение участвовать в программе отбора получили 150 бегунов из 50 стран мира. Кампанию по отбору факелоносцев осуществила компания Coca-Cola.

## ОГОНЬ ПОБЫВАЛ В РУКАХ 11 400 ФАКЕЛОНОСЦЕВ

В 2004 году состоялась первая всемирная факельная эстафета, которая продолжалась 78 дней. Олимпийский огонь преодолел дистанцию более чем в 78 тысяч километров, побывав в руках 11 400 факелоносцев. Эстафета впервые прошла по Африке и Южной Америке, посетила все города-хозяева предыдущих игр, в том числе Москву (1980), и, наконец, закончила свой путь в Афинах - столице летних игр - 2004.

## Криминал

## СОСЕДИ ДЕРУТСЯ. ИТОГ ПЕЧАЛЕН...

Нынешней осенью в нашем районе уже произошло одно убийство в с. Н. Реутце. Ещё одно аналогичное преступление совершено в с. Паники. Рассказывает прокурор Медвенского района С.В. ПЕТРОВ:

- Драка между соседями произошла на почве совместного распития спиртного. Как часто бывает в таких ситуациях, мирное застолье вскоре переросло в побоище, в ходе которого житель с. Паники Я. жестоко избил своего односельчанина Н.И. Прилепского. Правда, после драки потерпевший ещё держался на ногах. Он смог самостоятельно покинуть негостеприимный дом и добраться до своего жилища, где потерял сознание. Прилепского доставили в Медвенскую ЦРБ. Через некоторое время он скончался, так и не придя в сознание.

В качестве комментария по данному преступлению сказать стоит одно: в пьяном бреду можно убить человека и голыми руками. Гражданин Я. не использовал никакого оружия, просто бил Прилепского по голове кулаками. Но и этого оказалось достаточно, чтобы мужчина умер.

Подготовила НИНА ТКАЧЁВА

## В РАЙОНЕ ПРОДАЮТ СИГАРЕТЫ И АЛКОГОЛЬ ДЕТЯМ!

Полицейскими Медвенского ОП МО МВД России «Октябрьский» были проведены рейды по торговым точкам Медвенского района, в результате которых выяснились следующие факты. Рассказывает инспектор ПДН Н.Е. ГЕРАСИМЕНКО:

- В с. Панино во время контрольной закупки в одном из частных магазинов торговый работник продал несовершеннолетнему сигареты и алкогольный коктейль крепостью 7%. Кстати, данное индивидуальное предприятие уже привлекалось к ответственности за продажу табачной продукции несовершенно-

летним в августе этого года. Но, как видно, печальный опыт ничему не научил ни владельцев ИП, ни продавцов.

В п. Медвенка 15-летний мальчик в одном из магазинов беспрепятственно приобрёл пачку сигарет, в другом - баночку 7% энергетического напитка «Ягуар» вместе с сигаретами.

Меня особенно возмущает одно. Неужели грошовая выручка для магазина имеет такое огромное значение? Ведь знают же люди, стоящие за прилавком, что продавать такие товары детям нельзя, а всё равно поступают по-своему... И в своё оправдание ссылаются на то, что, мол, подростки нынче выглядят больно

уж взросло. Попробовали бы работники торговли продать бутылку вина и пачку сигарет детям в советские годы! Тогда бы никто не принял во внимание никакие отговорки. Впрочем, наказание за содеянное последует и в наше время. Материалы по всем выявленным нарушениям переданы в районный суд. Штраф за продажу табачной продукции лицам, не достигшим совершеннолетия, составляет полторы тысячи рублей, алкогольной продукции - более трёх тысяч. И в дальнейшем работа по выявлению подобного рода фактов нами будет продолжаться.

Подготовила НИНА ТКАЧЁВА